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O Δημοτικός Γραμματέας ενημέρωσε τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου πως ο κύριος 

Αναστάσης Τσαππής είχε ειδοποιήσει πως θα απουσίαζε από τη σημερινή συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου λόγω του ότι [...]. 

 

1. Αλλαγή Ονομασίας του Δήμου ως οι πρόνοιες του άρθρου 8 του Περί Δήμων Νόμου του 
2022. (επισυνάπτεται επιστολή από μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.) 
 
Ο Δήμαρχος ανέφερε πως καθορίστηκε ειδική συνεδρία σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 
8 του Περί Δήμων Νόμου,  για να αποφασιστεί το νέο όνομα του Δήμου. 
Ο Δήμαρχος ανέγνωσε πρόταση που έγινε με πρωτοβουλία του  κ. Σαββίδη και υπογράφεται  από 
10 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για αλλαγή του ονόματος του  Δήμου Ανατολικής Πάφου σε 
Δήμο Ιεροκηπίας.  
 
“Εμείς οι πιο κάτω υπογεγραμμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, με βάση το άρθρο 8 του περί Δήμων 
Νόμου προτείνομε από κοινού την αλλαγή ονόματος του Δήμου Ανατολικής Πάφου. 
Η εν λόγω ονομασία ήταν μια συμβατική ονομασία που δόθηκε σε επίπεδο Βουλής των 
Αντιπροσώπων κυρίως για σκοπούς οριοθέτησης και συνεννόησης. 
Συγκεκριμένα, προτείνουμε τη μετονομασία της τοπικής μας αρχής από ‘’Δήμο Ανατολικής 
Πάφου’’ σε ‘’Δήμο Ιεροκηπίας’’. 
Το προτεινόμενο όνομα θα αναδεικνύει τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής μας ( 
ιδιαίτερα για σκοπούς τουριστικής προβολής, προώθησης των πολιτικών γάμων κ.ά.) και θα 
προσδίδει δυναμική σε κάθε διεκδίκηση ή επιδίωξη του Δήμου. 
Περαιτέρω έχουμε λάβει υπόψη την ιστορικότητα του ονόματος που προτείνουμε, το οποίο είναι 
βαθιά ριζωμένο στην τοπική ιστορία και πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής μας. 
Με το ίδιο σκεπτικό, αρκετοί άλλοι Δήμοι έχουν προχωρήσει σε αλλαγή του ονόματός τους (κατά 
το μεταβατικό στάδιο), αξιοποιώντας την ιστορία της περιοχής τους π.χ. Δήμος Ανατολικής 
Λεμεσού σε Δήμο Αμαθούντος,  Δήμος Δυτικής Λεμεσού σε Δήμο Κουρίου κ.ά.’’ 
 
Η πρόταση αυτή, ανέφερε , υπογράφεται  από 10 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου : Γιώργος 
Λεωνίδα, Κυριάκος Ανδρέου, Αναστάσης Τσαππής, Ευάγγελος Αθανασίου, Μάριος Χ’’Μιτσής, 
Παρασκευάς Σαββίδης, Σωτήρης Παλλαρής, Φάνη Αναστασίου, Γιωργούλα Χριστοφή, Θανάσης 
Ζέρβας. 
 
Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι τον χαροποιεί ιδιαίτερα ότι η πρόταση αυτή ένωσε όλες τις πολιτικές 
ομάδες και όλα τα διαμερίσματα του Δήμου. Δήλωσε ότι υπερθεματίζει την πρόταση  και ότι η 
αλλαγή της ονομασίας του Δήμου αποτελεί το πρώτο βήμα για την ανάδειξη του ισχυρότερου 
πολιτισμικού κεφαλαίου της περιοχής, του κληροδοτήματος της Κύπριδας Αφροδίτης και των 
Ιερών Κήπων της. Αναμένεται ότι το νέο όνομα θα αναδείξει το τοπικό συγκριτικό πλεονέκτημα 
της περιοχής, θα προσδώσει δυναμική σε κάθε διεκδίκηση ή επιδίωξη του νέου Δήμου και θα 
τον διευκολύνει στην υλοποίηση των στόχων του (αναπτυξιακών, οικονομικών, τουριστικών, 
πολιτιστικών, περιβαλλοντικών κ.ά.). Παρακάλεσε επίσης, τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
να μη δουν καθαρά τοπικιστικά το θέμα, γιατί η τοποθεσία Ιεροκηπία κάλυπτε μια μεγάλη 
περιοχή στην αρχαιότητα. Αν επιθυμούμε να εξασφαλίσουμε την οντότητα του Δήμου εσαεί, θα 
πρέπει να επεκταθούμε ως Δήμος μέχρι την Πέτρα του Ρωμιού και να έχουμε τη δική μας 
ξεχωριστή ταυτότητα , κατέληξε.  



 
 
Ο αντιδήμαρχος Κονιών ανέφερε πως “Μια πόλη καθορίζεται από μια ιστορία ή μια τοποθεσία. 
Αν μπορεί η τοποθεσία να συνυπάρχει με την ιστορία, τόσο το καλύτερο. Το όνομα ‘’Ιεροκηπία’’ 
δε λέει κάτι και δε συμφωνώ με αυτό. Για μένα, συνέχισε, το “Ιεροκηπία’’ δεν είναι εμπορικό 
όνομα. Αν ο στόχος είναι το όνομα να είναι εμπορικό, όπως ειπώθηκε πιο πριν, θεωρώ ότι η 
ιστορία της Αφροδίτης υπάρχει : ο ναός της Αφροδίτης, οι κήποι της Αφροδίτης κ.λ.π. και ένα 
όνομα με τόση ιστορία όπως της Αφροδίτης θα λειτουργήσει περισσότερο δυναμικά ως 
τουριστικό όνομα (brand name). Ο Αντιδήμαρχος Κονιών πρότεινε να μετονομαστεί ο Δήμος  σε 
‘’Δήμο Αφροδίτης’’. 
 
Ο αντιδήμαρχος Αγίας Μαρινούδας ανέφερε ότι πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο να δει και το θέμα 
του λογοτύπου. Ο Δήμαρχος ανέφερε πως  μόλις επιλεγεί το όνομα, θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες 
για διαγωνισμό με στόχο τη δημιουργία λογοτύπου. 
 
Ο κ. Κουντουρέσιης ανέφερε ότι μετά και από συζητήσεις που είχε με δημότες από το 
διαμέρισμα των Κονιών,  διαπίστωσε ότι υπάρχει η ανησυχία ότι ο Δήμος Γεροσκήπου θα έχει 
εκτός απο την έδρα του Δήμου, και το όνομά του. Ο κ. Κουντουρέσιης πρότεινε η μετονομασία 
το Δήμου να είναι Δήμος Ανατολικής Πάφου – Ιεροκηπία. 
 
Ο κ. Αθανασίου δήλωσε ότι το όνομα ‘’Δήμος Ανατολικής Πάφου’’ ήταν λάθος εξαρχής και ότι 
παραπέμπει σε παρακλάδι του Δήμου Πάφου.  
 
Ο Αντιδήμαρχος Τίμης ανέφερε πως η μετονομασία σε Δήμο Ιεροκηπίας τον βρίσκει απόλυτα 
σύμφωνο και θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί ως brand name έτσι ώστε να προωθηθεί ο Δήμος  
τουριστικά και να προσελκύσει ξένους επισκέπτες.  
 
O κ. Κουντουρέσιης δήλωσε πως αποσύρει την πρόταση του. 
 

Στη συνέχεια τέθηκαν σε ψηφοφορία οι πιο κάτω  προτάσεις: 

 

Κοινή Πρόταση   Δημοτικών Συμβούλων : 

 

Μετονομασία της τοπικής αρχής από ‘’Δήμο Ανατολικής Πάφου’’ σε ‘’Δήμο Ιεροκηπίας’’.Το 
προτεινόμενο όνομα θα αναδεικνύει τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής   ιδιαίτερα 
για σκοπούς τουριστικής προβολής, προώθησης των πολιτικών γάμων κ.ά. και θα 
προσδίδει δυναμική σε κάθε διεκδίκηση ή επιδίωξη του Δήμου. Έχει  ληφθεί υπόψη η 
ιστορικότητα του ονόματος που προτείνεται, το οποίο είναι βαθιά ριζωμένο στην τοπική 
ιστορία και πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής. 
 
Πρόταση Αντιδημάρχου Κονιών: 
 
Μετονομασία της τοπικής αρχής από ‘’Δήμο Ανατολικής Πάφου’’ σε ‘’Δήμο Αφροδίτης’’. Το 
όνομα της  Αφροδίτης είναι πολύ εμπορικό και θα λειτουργήσει προς όφελος του τουρισμού 
ως brand name.  



Υπέρ της κονής πρότασης των Δημοτικών Συμβούλων  ψήφισαν δεκαπέντε (15) μέλη 

του Δημοτικού Συμβουλίου  (Δήμαρχος, Αντιδήμαρχος Γεροσκήπου, Αντιδήμαρχος 

Τίμης, Αντιδήμαρχος Αχέλειας, Αντιδήμαρχος Αγίας Μαρινούδας, Κυριάκος Ανδρέου, 

Γιώργος Λεωνίδα, Φάνη Αναστασίου, Σωτήρης Παλλαρή, Μάριος Χατζημιτσής, 

Γιωργούλα Χριστοφή, Παρασκευάς Σαββίδης,  Μιχάλης Κουντουρέσιης, Ευάγγελος 
Αθανασίου, Θανάσης Ζέρβας).  

 

Υπέρ της πρότασης του αντιδημάρχου Κονιών ψήφισε ένα (1) μέλος του Δημοτικού 

Συμβουλίου ο αντιδήμαρχος Κονιών.  

 
Βάσει του αποτελέσματος της πιο πάνω φανερής διεξαχθείσας  ψηφοφορίας 

εγκρίνεται η μετονομασία του Δήμου Ανατολικής Πάφου σε ‘’Δήμο Ιεροκηπίας”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


